
1 

 

 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΣΕΡΡΩΝ 

 

(ΣΥ.Κ.Π.Ε. ΣΕΡΡΩΝ)  

e-mail : sykpeserron@gmail.com 

Πληροφορίες: Δαραβίγκα Αθηνά 

Τηλέφωνο: 6945855103 

 

 

 

 

 

 

Σέρρες, 27-04-2026 

Αρ. Πρωτ.: 269 

 

 

 

ΠΡΟΣ ΥΠΑΙΘΑ:  

1. Διεύθυνση Διοίκησης Εκπ/κού Προσωπικού 

Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης  

Τμήμα Α΄ Κινητικότητας Εκπ/κού Προσωπικού 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

2. Διεύθυνση Υπηρεσιακής Κατάστασης και 

Εξέλιξης Εκπ/κού Προσωπικού Α/βάθμιας και 

Β/βάθμιας Εκπαίδευσης 

Τμήμα Α΄ Υπηρεσιακής Κατάστασης και Εξέλιξης 

Εκπ/κού Προσωπικού Α/βάθμιας Εκπ/σης 

 

 

ΚΟΙΝ.: 

1.Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας  

2.Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών 

3. ΟΚΠΕ 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΘΕΣΕΩΝ & ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

Σχετικά με τη διαδικασία υπηρεσιακών μεταβολών (τοποθετήσεις και διαθέσεις για συμπλήρωση 

ωραρίου) εκπαιδευτικών ειδικοτήτων. 

Κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 2025-2026, αναφορικά με τη διαδικασία των τοποθετήσεων 

και διαθέσεων για συμπλήρωση ωραρίου των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στη Διεύθυνση Π.Ε. 

Σερρών, παρατηρήθηκαν τα ακόλουθα: 

• Οι αποφάσεις τοποθέτησης δημοσιοποιήθηκαν χωρίς τη συνοδεία συγκριτικών πινάκων 

μοριοδότησης (μόρια μετάθεσης, εντοπιότητας, οικογενειακής κατάστασης κ.λπ.), γεγονός που 

καθιστά ανέφικτο τον έλεγχο της τήρησης των κριτηρίων που ορίζει ο Ν. 3848/2010 (Άρθρο 31) και 

τα σχετικά Προεδρικά Διατάγματα. 

• Οι πράξεις διάθεσης για συμπλήρωση ωραρίου των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων εκδόθηκαν 

στις 2 Σεπτεμβρίου 2025, χωρίς να έχει προηγηθεί ανακοίνωση των λειτουργικών κενών ή 

πρόσκληση για υποβολή δηλώσεων προτίμησης από τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς και 

ανάρτηση συγκριτικών πινάκων μοριοδότησης. 

• Σημαντικός αριθμός ενστάσεων (αιτήσεων θεραπείας) που υπεβλήθησαν από μέλη μας και 

δεν ικανοποιήθηκαν παρέμειναν χωρίς γραπτή και αιτιολογημένη απάντηση, κατά παράβαση των 

προβλεπόμενων προθεσμιών του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας. 

• Παρατηρήθηκαν διαθέσεις για συμπλήρωση ωραρίου σε σχολικές μονάδες που δεν ήταν 

όμορες με την οργανική θέση των εκπαιδευτικών, με αποτέλεσμα την αδικαιολόγητη αύξηση των 

δαπανών της υπηρεσίας για χιλιομετρικές αποζημιώσεις. 

Παρά την επανειλημμένη επικοινωνία, τις επισημάνσεις και τις έγγραφες αναφορές μελών μας 

προς την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών και το αρμόδιο ΠΥΣΠΕ δεν τηρήθηκαν 
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οι εκ του νόμου προβλεπόμενες διαδικασίες κατά την τοποθέτηση και διάθεση για συμπλήρωση 

ωραρίου των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων. 

Ενόψει της έναρξης του προγραμματισμού για τη σχολική χρονιά 2026-2027 παρακαλούμε να 

παρέμβετε άμεσα και θεσμικά, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης θα 

τηρήσουν απαρέγκλιτα τις εκ του νόμου προβλεπόμενες διαδικασίες, με την έκδοση δεσμευτικών 

οδηγιών που θα υποχρεώνουν τις κατά τόπους Διευθύνσεις στην έγκαιρη ανακοίνωση των 

λειτουργικών κενών ΠΡΙΝ από οποιαδήποτε τοποθέτηση ή διάθεση για συμπλήρωση ωραρίου, 

διασφαλίζοντας το αναφαίρετο δικαίωμα των εκπαιδευτικών για υποβολή δηλώσεων προτίμησης, 

εξασφαλίζοντας την πλήρη διαφάνεια μέσω της υποχρεωτικής ανάρτησης πινάκων μοριοδότησης, 

ώστε να καθίσταται δυνατός ο δημόσιος έλεγχος και η ισονομία και να διασφαλιστεί η χρηστή 

διοίκηση. 

Η τήρηση της νομιμότητας δεν αποτελεί επιλογή της εκάστοτε Διεύθυνσης, αλλά 

υπηρεσιακή υποχρέωση. Ως Σύλλογος, τελούμε σε ετοιμότητα και δηλώνουμε ρητά ότι δεν θα 

επιτρέψουμε την επανάληψη φαινομένων διοικητικής αυθαιρεσίας. Σε περίπτωση που διαπιστωθούν 

εκ νέου παρεκκλίσεις από τις νόμιμες διαδικασίες κατά τη νέα σχολική περίοδο, ο Σύλλογος θα 

προβεί σε όλες τις απαραίτητες νομικές και διοικητικές ενέργειες για την προάσπιση των 

εργασιακών δικαιωμάτων των μελών του και τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

 

Με εκτίμηση για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥ.Κ.Π.Ε. Σερρών 

Η Πρόεδρος   Η Γενική Γραμματέας 

 

 

 

 


